

# Износковская общественно-политическая газета

Год издания 39-й **№** 85 октября 2025 г. вторник Цена свободная

жизнь района

# В Мятлеве для многодетных семей построили новую дорогу

На улице Ягодной, где отведены дотвратить возможные проблемы земельные участки под строительство жилья для многодетных семей, отремонтировали проезжую часть.

Фактически дорогу построили заново, так как от прежней грунтовки оставалось лишь направление. Работы начались с тщательной расчистки пространства от растительности и сухостоя. Это был первый шаг на пути к созданию комфортной и надёжной дороги. Затем проезжую часть протяжённостью 562 метра и шириной 4 метра отсыпали песком и щебнем, чтобы обеспечить ей прочность и устойчивость. Однако задача была не из лёгких из-за сложных природных условий — близости водоносных горизонтов. Чтобы пре-

с подтоплением, были выкопаны осушительные канавы. Это позволило сделать дорогу более надёжной и лолговечной.

Ремонтные работы выполняла ООО «Строительная компания «Квадрат» (генеральный директор А.Х. Амирханян). Это стало возможным благодаря администра-



ции муниципального района «Износковский район», заключившей контракт с подрядчиком.

Улица Ягодная относительно новая. На ней расположены земельные участки многодетных семей, которые планируют построить жилые дома. Однако этому мешала сильно заросшая территория. Чтобы убрать растительность и подвезти материалы для строительства, нужна была подъездная

дорога. Благодаря проведенному ремонту создана надежная дорога с песчано-гравийным покрытием, оборудованная системой водоотведения, что обеспечит круглогодичный доступ к домам даже в неблагоприятных погодных условиях. Собственники участков теперь могут начать строительство домов и благоустройство придомовых территорий.

Наш корр.

### ОФИЦИАЛЬНО

### Развитие детско-юношеского спорта обсудили на заседании комиссии Госсовета РФ

1 октября губернатор Тульской области, председатель комиссии Госсовета РФ по направлению «Физическая культура и спорт» Дмитрий Миляев провел заседание комиссии. На нем обсудили развитие детско-юношеского спорта в России.

По информации пресс-службы Госсовета РФ, с приветственным словом к участникам обратился заместитель начальника Управления Президента РФ по вопросам формирования и деятельности Государственного Совета Марат Филиппов. Он отметил, что Президент России Владимир Путин объявил поддержку и развитие детско-юношеского спорта одним из приоритетов государственно-социальной политики.

Ключевые элементы детско-юношеского спорта - обшеобразовательные организации, которые развивают школьный спорт. Почти во всех регионах созданы школьные спортивные клубы, в планах - развитие школьных спортивных лиг. которые объединят популярные массовые виды спорта. Вопросы развития детско-юношеского спорта обсудят на заседании Совета по спорту при Президенте РФ.

На заседании обсудили работу частных физкультурно-оздоровительных организаций. Они не всегда имеют в штате квалифицированных специалистов, а качество оказываемых ими услуг может не соответствовать Федеральным стандартам спортивной подготовки. Деятельность частных организаций не регулируется государственными органами и общероссийскими спортивными федерациями, а они зачастую не заинтересованы в получении лицензий дополнительного образования.

«Народный фронт» провел исследование на данную тему, а Рособрнадзор РФ и представители аналитического центра физической культуры и спортивных технологий Национального исследовательского университета ИТМО подготовили предложения по систематизации деятельности частных физкультурно-оздоровительных организаций.

«Сегодня в стране формируется система школьных клубов и лиг. Развитие данного направления зависит от скоординированной межведомственной работы отраслей спорта и образования, важно выстроить эффективную архитектуру развития детско-юношеского спорта», - подчеркнул Дми-

На заседании обсудили обновление методических рекомендаций по доступности спортобъектов в регионах. По словам первого заместителя министра просвещения РФ Александра Бугаева, доступность спортивных объектов для жителей регионов важна для популяризации спорта. Сейчас приняты серьезные меры по улучшению инфраструктуры системы образования. Программа капитальных ремонтов реализуется уже во втором шикле нашиональных проектов. Строительство новых школ позволило улучшить спортивную инфраструктуру и сделать ее доступнее для жителей регионов.

Также шла речь об апробации внедрения социального заказа, который позволит сделать занятия спортом и физкультурой доступнее всем категориям граждан.

Среди рассмотренных вопросов — систематизация работы школьных спортивных клубов для координации их деятельности, а также их методического и кадрового обеспечения, регулирование работы спортивных школ-интернатов. совершенствование системы медицинского сопровождения детско-юношеского спорта в регионах.

### О Едином реестре воинского учета

Осенняя призывная кампания этого года проводится с использованием государственной информационной системы «Единый реестр воинского учета».

Новая система позволяет повысить эффективность и качество воинского учета в России, сделать его более современным и удобным для граждан. В числе основных целей создания реестра — объединение в единую базу всей информации о лицах, состоящих на воинском учете, сокращение бумажного документооборота и рутинных операций, а также автоматическое обновление свелений за счет взаимолействия с лругими ГИС.

Гражданам система предоставляет ряд возможностей. Например, в личный кабинет на портале Госуслуг будут поступать электронные уведомления с важной информацией. Здесь же можно получать электронные выписки, просматривать актуальные сведения о себе, уточнять их или корректировать (такая возможность сохраняется и при личной явке в военкомат).

Вместе с тем необходимо помнить о том, что обязанности граждан по соблюдению законодательства о воинской обязанности сохраняются в полном объеме.

Перечень сведений о гражданах, содержащихся в реестре, строго регламентирован. Он включает основные данные: ФИО, дата рождения, место жительства, сведения об образовании, работе, семейном положении, состоянии здоровья. Обработка персональных данных осуществляется в соответствии с законодательством России.

Создание Единого реестра воинского учета — это важный шаг, ведущий к цифровизации государственных услуг в сфере обороны. Система направлена на создание четкого, современного и удобного механизма учета, что отвечает интересам как государства, так и граждан.

Пресс-служба Губернатора и Правительства Калужской области.

ЗЕМЛЯКИ

Живем на улице Зеленая... Жизнь на селе во многом зависит от активных людей, которые явля-

ются движущей силой и опорой для своих односельчан. Они не только заботятся о своем благополучии, но и стремятся к процветанию своего населенного пункта. Их энергия, инициатива создают атмосферу позитивных изменений.

Сегодня мы хотим рассказать о неравнодушных жителях с улицы Зеленая, что в поселке Мятлево. Они, во главе со своим старостой О.В. Романовой, не только демонстрируют положительный примердля других жителей, но и помогают формировать сильное и сплоченное сообщество, где каждый чувствует себя важным и нужным.

Улица Зеленая сравнительно примерно 30 домовладений. Есть, конечно, несколько заброшенных домов, однако в целом жители стараются соответствовать названию улицы и содержат свои участки. придомовые территории в порядке. А чтобы их сделать красивыми и оригинальными, домовладельцы вкладывают не только много сил, но еще и богатую фантазию.

Особое внимание заслуживают домовладения Игоря и Ольги Романовой, Ирины Мартыновой, Виктора и Людмилы Шурановых. На их приусадебных участках «по-

Удивляешься фантазии и трунебольшая. Здесь располагаются долюбию хозяев. Их стремление сделать мир вокруг себя красивее и наряднее вызывает уважение и восхищение. При этом они благоустраивают не только свои участки, но и общественные пространства.

7 октября 2025 года

Несколько лет назад жители Зеленой по собственной инициативе решили благоустроить заброшенный участок рядом с амбулаторией, расположенной на этой же улице. Активисты расчистили территорию от сорной растительности, осуществили озеленение и высадку декоративных растений. Таким образом, у жителей появи-



Вот так благоустроили придомовую территорию Нина и Анатолий Долгих.

А еще для жителей улицы стало доброй традицией совместно отмечать праздники, семейные торжества. Рядом с чьим-то домом накрывается стол, где каждый старается внести свою лепту в общий праздник и приходит со своим угощением, где всегда царит атмосфера радости и единства. И, как правило, первый тост всегда за тех, кто покинул уже этот мир и наблюдает за своими друзьями с небес

- Такие посиделки всегда сплачивают людей, - говорит староста улицы О.В. Романова. — C помощью единомышленников мы можем



селились» разнообразные, удивительной красоты цветы, которые гармонично сочетаются с ягодниками, овощными грядками, плодовыми деревьями. Они словно дополняют друг друга. Не удивительно, что в разные годы именно эти домовладения стали победителями в муниципальном конкурсе на звание «Дом образцового содержания».

Нельзя не отметить Анатолия и Нину Долгих, красиво оформивших свою придомовую территорию. На переднем плане стройными рядами высажены бархатцы, астры, цинии, хризантемы, а за ними, как строгие стражи, возвышаются туи.

лось новое поле деятельности для творчества. Здесь даже оригинальный кованый указатель с названием улицы был установлен. Сегодня этот красиво оформленный участок - не только гордость за хорошо выполненную работу, но это еще и создание атмосферы добра и дружелюбия, ведь общий труд, интересы объединяют людей. Это помогает жить одной семьей, быть рядом и в радости, и в горести.

Следует отметить, что жители с улицы Зеленая не только первые в труде, но и активные участ-

> ники культурных, спортивных мероприятий, которые проходят в поселке Мятлево. Это участие в велопробегах, в выставках декоративного творчества, в народных гуляниях.

> Удивительно, но именно на этой улице проживают талантливые мастерицы. Это Татьяна Ивановна Иванова, вышивающая каркрестиком; Татьяна Алексеевна Фоминова, которая



занимается плетением из бисера, декупажом; Ольга Романова, пле-

тушая из газетных трубочек корзины, шкатулки, лапти, сундучки и прочие изделия; Наталья Константинова, которая вяжет добрые

мягкие игрушки.

Не менее активные в общественной жизни поселка Александр и Людмила Мартыненко, Елена и Виктор Статные, Зоя Курочкина, Сергей Филиппов, Виктор и Людмила Шурановы, Александр и Наталья Константиновы

сделать нашу улицу, наш поселок уютнее и красивее, надо только приложить к этой работе все свои усилия и, конечно, постараться сохранить эту красоту как можно дольше. Красота учит нас любить и ценить друг друга.Пользуясь случаем, хочу выразить слова благодарности всем неравнодушным жителям нашей улицы за их любовь и хозяйское отношение к своей малой родине.

С. КУЗЬМИНА.

### ОФИЦИАЛЬНО

### В Калужской области дети участников СВО в первоочередном порядке зачисляются на обучение по дополнительным образовательным программам спортивной подготовки

По информации министерства спорта Калужской области, в настоящее время спортивные учреждения региона проводят первоочередное зачисление детей участников СВО на обучение по дополнительным образовательным программам спортивной подготовки. Кроме этого, им предоставляется на бесплатной основе необходимая экипировка, оборудование и инвентарь для занятий спортом в соответствии с Федеральными стандартами спортивной подготовки.

В спортивных школах предоставляется бесплатное посещение физкультурно-оздоровительных секций для ветеранов — участников СВО, для членов семей - скидка 50% в соответствии с локальными нормативными актами учреждений.

Составлены и размещены расписания занятий для участников СВО на официальных сайтах администрации муниципальных образований, спортивных учреждений, а также на информационных стендах спортивных школ.

Напомним, участники СВО максимально вовлекаются во все физкультурно-спортивные мероприятия, проводи-

мые на территории Калужской области. Так, в мае в Калуге во Дворце спорта «Центральный» состоялось физкультурное мероприятие среди ветеранов специальной военной операции «Кубок Защитников Отечества», приуроченное к празднованию 80-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. Всего в Кубке Защитников Отечества участвовали 117 человек из 24 муниципалитетов по восьми видам адаптивного спорта: волейбол сидя, пулевая стрельба, пауэрлифтинг (жим лежа), настольный теннис, шахматы, плавание, стрельба из лука, спортивное метание ножей, эстафета спортивных семей.

Регион одним из первых сделал возможным участие в соревнованиях не только участников СВО, но и членов их

### Успейте подать заявления на бесплатные курсы «Код будущего»

На Госуслугах продолжается приём заявлений на бесплатные курсы «Код будущего», которые реализуются по национальному проекту «Экономика данных».

Программа объединяет школьников 8-11 классов и студентов колледжей и техникумов по ИТ-специальностям и предлагает обучение по трём направлениям: программирование, искусственный интеллект и робототехника.

В каталоге проекта — 42 курса от 16 ведущих вузов и ИТ-компаний.

Курсы охватывают четыре уровня сложности: начальный, базовый, продвинутый и профессиональный. Каждый курс состоит из четырёх модулей, общая продолжительность обучения — не менее 144 академических часов. В 2025 году очное обучение будет организовано более чем на 2 000 плошалках в 88 регионах страны. Среди популярных языков программирования — Python, C++, JavaScript, C# и 1C.

Чтобы принять участие, нужно выбрать формат и наравление на Госуслугах, полать заявку только на курс дождаться проверки документов и пройти вступительное испытание. Успешно сдав тест, участник записывается на курс соответствующего уровня, после чего заключает договор с образовательной организацией. Обучение проходит в онлайн- и офлайн-форматах в группах с преподавателем; занятия по робототехнике проводятся только очно на площадках в регионах.

Выпускники проектов «Код будущего» 2022-2024 годов и «Код будущего. Искусственный интеллект» могут подать заявку только на курсы по программированию профессионального уровня сложности.

Проект «Код будущего» был запущен в 2022 году по нацпроекту «Экономика данных». Оператор проекта -

Подробная информация об условиях участия, перечень курсов и уровней, а также правила поступления доступны на Госуслугах.

Пресс-служба Губернатора и Правительства Калужской области.

вела для ребят насыщенную

программу. Вместе с учени-

ками участвовали и учителя

- Евгений Алексеевич Ники-

шин, Диана Денисовна Ту-

линова и Ирина Алексеевна

Туристический клуб «Го-

ризонт» благодарит органи-

заторов «Дня юного туриста»

за яркое, запоминающееся

мероприятие. Мятлевцы с

нетерпением ждут новых со-

каждая поездка, каждое со-

вместное путешествие на-

полнено для мятлевских

туристов новыми впечатле-

ниями и эмоциями. Школь-

ники и учителя вместе

преодолевают трудности,

делятся своими чувствами

и эмоциями, поддерживают

друг друга в моменты ра-

дости и сомнений. Все это

сближает, создают основу

для долгой и тёплой дружбы.

открывает перед детьми и

взрослыми не только новые

горизонты знаний и возмож-

ностей, но и мир искренних

и тёплых дружеских отно-

шений. Вдали от повседнев-

ной рутины, в атмосфере

приключений и открытий,

рождаются связи, которые

становятся по-настоящему

крепкими и значимыми. В

этом контексте туризм ста-

новится не просто способом

Без сомнения, туризм

Хочется отметить, что

вместных приключений!

Кокорева.

спортивно-туристическую

### ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

# Вдохновляющие приключения и командный дух!

В Мятлевской средней школе им. А.Ф. Иванова большое внимание уделяется развитию туризма. Это направление становится всё более популярным среди учеников и учителей. Традиционно в школе проводятся походы, слёты, дни туризма, соревнования по спортивному туризму, патриотические экспедиции и другие мероприятия. Они не только способствуют укреплению здоровья и физической подготовки школьников, но и развивают их командный дух, лидерские качества и умение работать в коллективе.

Особое внимание уделяется экологическому туризму. Ученики и учителя знакомятся с природой родного края, его уникальными ландшафтами, флорой и фауной. Они учатся бережно относиться к окружающей среде, понимать её ценность и важность сохранения для будущих поколений. Экологические походы и экспедиции помогают школьникам не только узнать что-то новое о природе, но и внести свой вклад в её сохранение. Развитие экологического туризма в школе — это важный шаг к формированию ответственного отноше-





ния к природе у молодого поколения. Такие мероприятия способствуют воспитанию экологически грамотных и сознательных граждан, которые будут беречь и приумножать природные богатства своей Родины.

Уже много лет в Мятлевской школе совместно с объектом аграрного туризма «Урочище Щукино» под руководством Геннадия Владимировича Гринько реализуется долгосрочный туристический проект «Родными тропинками». А с 2022 года школа сотрудничает с Гомельским областным центром туризма и краеведения и уже дважды участвовала в эколого-туристическом слете в Республике Беларусь. С прошлого года учебное заведение активно взаимодействует с Калужским областным Центром туризма, краеведения и экскурсий.

В теплый сентябрьский день в рамках краеведческого друг друга, а зрители подбапроекта «Родными тропинка- дривали своих фаворитов. ми» в школе состоялся тралиционный туристический слет. монстрировали настоящую Он стал отличной возможностью для активного отдыха. общения и укрепления дружбы. С утра все участники собрались на парадной площади школы. Директор школы Тамара Владимировна Никишина поприветствовала участников туристического похода, пожелала, чтобы этот день стал источником вдохновения и зарядил всех положительными эмоциями на долгое время. После построения все учащиеся были разделены на разновозрастные команды. В каждой команде был назначен капитан

старшеклассник, который вместе с помощниками взял на себя ответственность за руководство своей группой.

По доброй традиции слет

проходил на территории рыболовно-туристической базы «Урочище Щукино». Здесь каждая команда получила свой маршрутный лист с привалами: «Медицинский пункт», «Поляна Туристическая», «Родными тропинками», «Переправа», «Комбинированная эстафета», «Музыкальная», «Ориентирование на местности», «Эстафета с русскими ухватами». Организаторами на каждом привале были старшеклассники-активисты школьного туристического клуба «Горизонт». Одним из самых ярких моментов стали соревнования по перетягиванию каната. Это испытание вызвало бурю эмоций и азарт среди участников. Команды с энтузиазмом поддерживали Смешанные команды продесилу духа и единство, что сделало это событие незабываемым. Не передать словами, как отчаянно боролись за

победу команды учителей и старшеклассников!

Коллектив педагогов и учащихся МОК «Мятлевская СОШ им. А.Ф. Иванова» выражает искреннюю благодарность Геннадию Гринько, Владимировичу атаману Мятлевского хуторского казачьего общества, руководителю рыболовно-туристической базы отдыха «Урочище Щукино». Именно благодаря его гостеприимству и участию этот день стал настоящим праздником дружбы и командного духа.

А Всемирный день туризма, который отмечается 27 сентября, мятлевские школьники и педагоги провели в г. Калуге на «Дне юного туриста». Это мероприятие было организовано областным Центром туризма, краеведения и экскурсий. Дружная команда



разнообразить ШКОЛЬНУЮ специалистов Центра во глажизнь, а настоящим каталиве с директором Глебом Низатором для формирования колаевичем Пугачевым про-

сплочённого

коллектива. где каждый чувствует себя пенным и значимым. Новые друзья, обретённые в путешествиях, становятся частью жизни, напоминая о ярких моментах и вдохновляя на новые свершения.

А. АЛЕКСЕЕВА. По информации из социальных сетей Мятлевской средней школы им. А.Ф. Иванова.



### ОФИЦИАЛЬНО

### Стань участником проекта «Голос истории»!

В России впервые пройдет Всероссийская премия в сфере исторического просвещения молодёжи «Голос истории».

Цель премии — поддержать и распространить лучшие методы обучения истории, поощрить новаторские подходы и вовлечь детей и подростков в активное изучение и сохранение исторического наследия нашей страны.

Премия включает в себя 10 номинаций, охватывающих различные направления популяризации отечественной истории, патриотического воспитания, сохранения и защиты исторической правды.

Участниками могут стать граждане России в возрасте от 12 лет, юридические лица и коллективы авторов.

В номинации «Лучший зарубежный проект об истории России» к участию приглашаются физические и юридические лица иностранных государств.

Организатор премии — AHO «Герои Отечества» при грантовой поддержке Движения Первых. Партнёрами выступают Министерство просвещения Российской Федерации, Российское историческое общество, Российское военно-историческое общество, Роспатриотцентр, федеральные музеи.

Подать заявку для участия в премии можно на официальном сайте https://ano-geroiotechestva.ru/award до 1 ноября 2025 года.

Имена победителей будут объявлены на торжественной церемонии, которая запланирована на конец ноября теку-

### Откройте новые горизонты в образовании: станьте наставником или найдите его в Калужской области

В проекте «Флагманы образования» президентской платформы «Россия — страна возможностей» стартовал этап формирования рабочих пар для совместных инициатив в конкурсном треке «Наставничество».

Проект «Флагманы образования» развивает культуру наставничества, помогая педагогам, управленцам и студентам обмениваться опытом и поддерживать начинающих специалистов. Принять участие могут совершеннолетние студенты, педагоги и руководители в сфере образования, культуры, спорта, молодежной политики.

«Наставничество – это стратегический ресурс развития образования. Когда более 14 тысяч специалистов и студентов включаются в эту работу, возникает профессиональная среда для трансляции лучших практик и возникновения новых образовательных решений. Важно, что этот процесс носит системный характер: он позволяет не только передавать знания, но и выстраивать преемственность поколений в педагогике. Именно такие качественные связи становятся основой для обновления образовательной системы в стране», - считает генеральный директор президентской платформы «Россия – страна возможностей», ректор Мастерской управления «Сенеж» Андрей Бетин.

Из Калужской области на конкурсный трек «Наставничество» уже подано 97 заявок. Присоединиться к нему можно до 4 ноября.

Этап начнется с вводного вебинара и курса от Центра знаний «Машук» и создания пар «наставник + наставляемый» через специально разработанный бот в социальной сети «ВКонтакте». Далее участников ждет практика: совместные задания, ведение дневников целей, создание постов о наставничестве в соцсетях, проведение классного часа или онлайн-встречи, обсуждение спектаклей и книг с наставником. Финалом станет разработка совместной инициативы по развитию наставничества в системе образования, которая может стать примером для школы, вуза или региона. Лучшие участники трека будут приглашены на финальное мероприятие в Центр знаний «Машук», где представят свои проекты и смогут пообщаться с экспертами федерального уровня.

Проект «Флагманы образования» проводится в рамках реализации федерального проекта «Россия — страна возможностей» национального проекта «Молодежь и дети» при поддержке Федерального агентства по делам молодежи (Росмолодежь).

В этом году участников ждут четыре конкурсных направления: «Государство», «Медиа», «Культура» и «Наставничество». Образовательные программы, практические задания и цифровые сервисы помогут профессионально развиваться, находить единомышленников и побеждать в конкурсах. Присоединиться можно на сайте: https://flagmany.rsv.ru/.

Пресс-служба Губернатора и Правительства Калужской области.

### УФССП РОССИИ ПО КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ ИНФОРМИРУЕТ

### Где будет исполняться решение суда? Ответ найти легко

В практике работы судебных приставов нередко происходят ситуации, когда взыскатели, получившие на руки исполнительный документ в суде, не знают, как с ним поступить и куда его предъявлять для исполнения. А узнать данную информацию очень просто.

Специально для получения этих сведений на официальном сайте Управления Федеральной службы судебных приставов по Калужской области (https://r40.fssp.gov.ru/) функционирует раздел «Определение отдела судебных приставов по адресу». Его можно найти, кликнув в правом верхнем углу сайта меню и выбрав вкладку «Сервисы».

Далее в появившейся на экране форме необходимо указать субъект РФ, населенный пункт и при необходимости адрес проживания должника. В результатах поиска вы увидите наименования отделения судебных приставов, его адрес и контактные данные, ФИО начальника подразделения и часы приёма граждан.

Также узнать информацию о подведомственности территории можно, обратившись в УФССП России по Калужской области по номерам группы телефонного обслуживания граждан: 8(4842) 73-29-12 и 54-24-69.

Пресс-служба УФССП России по Калужской области.

### ОТДЕЛЕНИЕ СФР ПО КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ РАЗЪЯСНЯЕТ

## В Калужской области учитывают «украинский» стаж для назначения пенсий

ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областями. В связи с жительно скажется на размере пенсионного обеспечения. этим праздником хотим напомнить калужанам о новом порядке учета трудового стажа.

С 1 июля 2025 года вступили в силу изменения, позволяющие учесть при назначении страховой пенсии периоды трудовой деятельности на территории Украины, Донецкой и Луганской Народных Республик, а также Запорожской и Херсонской областей.

Новый порядок распространяется на граждан Российской Федерации, которые в указанные периоды работали за пределами страны и теперь могут обратиться за перерасчетом или назначением пенсионных выплат. В Калужской области проживают 384 человека, имеющие такой трудо-

В него включаются:

- периоды работы на территории Украины с 1 января 1991 года по 23 февраля 2022 года;
- ✓ трудовая деятельность на территориях ДНР и ЛНР с 11 мая 2014 года по 31 декабря 2022 года;
- ✓ работа в Запорожской и Херсонской областях с 24 февраля по 31 декабря 2022 года.

Для новых территорий также снято ранее действовавшее ограничение по предельной продолжительности стажа, которое учитывается при назначении пенсии. Теперь в расчет

30 сентября отмечался День воссоединения России с и будет приниматься весь подтвержденный стаж, что поло-Финансирование увеличенных выплат уже предусмотрено в бюджете Социального фонда России.

> «Закон не имеет обратной силы, поэтому перерасчет уже полученных пенсионных выплат не производится. Страховая пенсия, право на которую возникает с учетом новых положений, назначается с даты обращения за ней, но не ранее 1 июля 2025 года. Уже назначенные пенсии пересчитываются со следующего месяца после подачи заявления на перерасчет», - разъяснил Управляющий ОСФР по Калужской области Даниил Аганичев.

> Для подтверждения периодов работы надо предоставить документы, выданные работодателями, архивными учреждениями, либо содержащиеся в выплатном деле. Подтверждение стажа также возможно на основании решения межведомственной комиссии.

> За назначением или перерасчетом страховой пенсии гражданам необходимо обратиться в клиентскую службу Отделения Социального фонда России по Калужской области. Консультацию по всем вопросам можно получить в едином контакт-центре по телефону: 8-800-100-00-01 (звонок бесплатный)

> > Пресс-служба ОСФР по Калужской области.

### **ЗДОРОВЬЕ**

### Как справиться с домашними заданиями, секциями и репетиторами?

Садиться за уроки сразу после школы не рекомендуется. Лучше начать занятия после обеда и прогулки на свежем воздухе продолжительностью 1,5-2 часа. Такой активный отдых помогает детям снять напряжение, связанное с учебной нагрузкой первой половины дня, и удовлетворяет их потребность в движении и общении.

Пребывание на воздухе способствует оздоровлению и закаливанию детского организма благодаря воздействию естественных факторов природы. Чем больше ребенок двигается, тем активнее его развитие и рост. Обратите внимание,

как после прогулки у детей розовеют щеки, они становятся более энергичными и перестают жаловаться на усталость.

Важно строго соблюдать время начала выполнения домашнего задания. Регулярное выполнение уроков в одни и те же часы помогает ребенку быстро настроиться на работу и способствует лучшему усвоению материала. Если занятия продолжаются более двух часов, необходим отдых на свежем воздухе для поддержания работоспособности. Рекомендуется проветривать комнату каждые 45

минут и делать перерывы на 10 минут. Обеспечьте ребенка удобным рабочим местом, например, своим письменным столом.

В распорядке дня также необходимо предусмотреть около 1,5 часа для занятий, соответствующих интересам ребенка. Это может быть чтение, посещение кружков, просмотр фильмов, музыкальные или

спортивные занятия. Следите за тем, чтобы одно занятие не занимало все свободное время, особенно это касается телевизора или компьютера.

Кроме того, важно найти время для активного отдыха на свежем воздухе, который должен составлять около 3 часов в день. Это могут быть прогулки, подвижные игры или занятия спортом.

Однако избыток физической активности может привести к утомлению и снижению работоспособности. В выходные и на каникулах уделяйте особое внимание пребыванию детей на свежем

Л. ИЗОТЕНКОВА, начальник отдела Центра общественного здоровья и медицинской профилактики. УФСБ РОССИИ ПО КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ ПРЕДУПРЕЖДАЕТ

### Поплатились за хищение бюджетных денежных средств

УФСБ России по Калужской области пресечена противоправная деятельность бывших сотрудников ГБУЗ КО «Центральная межрайонная больница № 6» (г. Кондрово), осуществивших в период трудовой деятельности в медицинской сфере хищение бюджетных денежных средств, выделенных министерством на получение компенсации найма жилья сотрудникам медицинского учреждения.

Дзержинским МСО СУ СК России по Калужской области на основании переданных материалов Управления в отношении фигурантов возбуждено уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 159.2 УК России.

Расследование уголовного дела продолжается.

Пресс-служба УФСБ России по Калужской области.

### УПРАВЛЕНИЕ РОССЕЛЬХОЗНАДЗОРА ПО БРЯНСКОЙ, СМОЛЕНСКОЙ И КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТЯМ СООБЩАЕТ

### В Калужской области в сельхозоборот введены ранее неиспользуемые земли

В июне 2025 года в рамках внеплановой проверки Управлением Россельхознадзора по Брянской, Смоленской и Калужской областям в Козельском районе с помощью мобильного приложения «Инспектор» был выявлен факт нарушения земельного законодательства Российской Федерации.

В частности, было установлено, что принадлежащий юридическому лицу земельный участок сельскохозяйственного назначения площадью более 21 га не использовался для сельскохозяйственного производства, в результате чего зарос на всей площади сорной и древесно-кустарниковой растительностью.

По результатам проверки землепользователь был привлечен к административной ответственности по ч. 2 ст. 8.7 КоАП РФ. Управлением Россельхознадзора ему также было выдано предписание, обязывающее устранить выявленные нарушения в отведенные законом сроки.

Проведенная в сентябре текущего года повторная проверка показала, что собственником своевременно приняты необходимые меры по устранению зарастания.

Теперь зараставшие ранее земли введены в сельскохозяйственный оборот Калужской области и используются для ведения сельскохозяйственного производства или осушествления иной связанной с сельскохозяйственным производством деятельности.

### **\* ОБЪЯВЛЕНИЕ \***

### МОМВД России «Юхновский» объявляет набор кандидатов для поступления в образовательные организации МВД России на 2025-2026 год

Образовательные организации системы МВД России готовят офицеров для службы в полиции по широкому спектру специальностей, со сроком обучения 5 лет на бюджетной ос-

В период обучения курсантам и слушателям, как и сотрудникам полиции, выплачивается ежемесячное денежное довольствие (от 15000 рублей на 1 курсе до 30 000 рублей на 5 курсе), обеспечиваются обмундированием. Курсантам и слушателям оплачивается ежегодный тридцатидневный отпуск, весь срок обучения зачисляется в пенсионный стаж сотрудника ОВД (выслуга лет, предоставляющая право на пенсию, составляет 20 лет). На курсантов распространяются все гарантии и компенсационные выплаты, как и на сотрудников полиции.

По окончании образовательной организации системы МВД России выпускникам выдаётся диплом государственного образца и присваивается специальное звание в соответствии с полученной специальностью «лейтенант полиции» и стопроцентное трудоустройство

По вопросам оформления обращаться по адресу:

г. Юхнов, ул. Десантная, 4. Справки по телефонам:

8 (48436) 2-57-21, 2-57-12, 8-999-380-34-42.

администрация муниципального района «Износковский район».

И.о. главного редактора А.А. Боронина

Адрес редакции, издателя: 249880 Калужская область, Износковский район,

с. Износки, ул. Ленина, д. 27; www.rassvet-izn.ru rassvet\_izn@mail.ru;

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции.

### <u>ТЕЛЕФОН РЕДАКЦИИ:</u> (848449) 4-52-58.

Заказы на размещение рекламы в «Рассвете» принимаются по телефону 4-52-58.

Все рекламируемые товары и услуги лицензированы и сертифицированы Для детей старше двенадцати лет.

Газета выходит по вторникам и пятницам.

> Индекс П7286 Тираж 1000. Заказ

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Калужской области. ПИ № ТУ 40-00302 om 21 марта 2016 г. Набор в редакции. Верстка и печать в КРОФИСМК «Губерния». 248000 Калужская область, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5.